

Protokół Nr XV/16

**z posiedzenia XV sesji VII kadencji Rady Gminy Brenna
w dniu 24 listopada 2016 roku
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brennej**

Obecni wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji.
4. Informacja Wójta o pracy między sesjami.
5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/2016.
6. Informacja Przewodniczącego Rady i Wójta o złożonych oświadczeniach majątkowych.
7. Interpelacje i zapytania radnych – odpowiedzi Wójta.
8. Informacja Przewodniczących Komisji Rady o pracach między sesjami.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - a) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
 - b) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Budżetowego Gospodarki Komunalnej w Brennej na 2017 rok
 - c) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
 - d) w sprawie ustalenia wysokości opłaty za ścieki komunalne dowożone do gminnej stacji zlewnej zlokalizowanej przy ul. Wyzwolenia 34 w Brennej
 - e) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok
 - f) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok
 - g) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Brenna z organizacjami pozarządowymi na 2017 rok
 - h) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/207/09 Rady Gminy w Brennej z dnia 27 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli
 - i) w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Brenna na 2016 rok
 - j) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej
 - k) w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Brenna
10. Rozpatrzenie wezwań organów nadzoru.
11. Rozpatrzenie rozstrzygnięć organów nadzoru.
12. Wolne wnioski.
13. Zakończenie sesji.

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Marcin Janasik, który na podstawie listy obecności – 15 obecnych przy 15 osobowym składzie Rady Gminy – stwierdził, że obrady są prawomocne. Przewodniczący przywitał radnych, radnych powiatowych, przedstawicieli Urzędu Gminy i wszystkich przybyłych na sesję.

Ad. 2.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy są uwagi. Przy braku uwag Przewodniczący poprosił o przyjęcie porządku obrad. W wyniku głosowania 15 głosów

„za” (15 obecnych) porządek obrad został przyjęty. Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 3.

Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Przy braku uwag Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu z XIV sesji. W wyniku głosowania 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się” (15 obecnych) protokół Nr XIV/16 został przyjęty.

Ad. 4.

Informację o pracy wójta między sesjami (załącznik do protokołu) radni otrzymali przed sesją. Przewodniczący zwrócił się do radnych, czy są pytania do przedstawionej informacji.

Radna Helena Klóska poprosiła o przybliżenie tematu spotkania w dniu 24 października ze Starostą Powiatowym w Brennej. Wójt poinformował, że w spotkaniu ze Starostą Cieszyńskim uczestniczył również radny Stanisław Heller oraz radni powiatowi Pan Tadeusz Mendrek i Pani Danuta Wasilewska. Tematem spotkania były zagadnienia związane z drogami powiatowymi na terenie gminy a przede wszystkim konieczność budowy chodnika przy drodze powiatowej do Bukowej. Wójt poinformował, że odbyła się wizja w terenie i omówiono zakres robót, które trzeba wykonać w kontekście działań przygotowania dokumentacji i pozwoleń, jak również ustalenia i wydzielenia geodezyjnego terenu pod chodnik. Wójt poinformował, że w najbliższy poniedziałek odbędzie się spotkanie w Starostwie Powiatowym z Powiatowym Zarządem Dróg Publicznych oraz z Wydziałem Nieruchomości, na którym będzie przedstawiona opinia Lasów Państwowych, których tereny znajdują się przy drodze powiatowej. Radna Helena Klóska zapytała, czy Powiat będzie partycypował w kosztach budowy chodnika. Wójt odpowiedział, że niema jeszcze ustalonej metody realizacji tego przedsięwzięcia. Gmina nie ma możliwości finansowych przygotowania pełnej dokumentacji tego zadania z pozwoleniami i uzgodnieniami, oprojektowaniem i wykupem gruntów. W celu uzupełnienia informacji o spotkaniu Pan Stanisław Heller podziękował radnemu powiatowemu za zorganizowanie spotkania ze Starostą. Radny stwierdził, że pewnych deklaracji nie ma, ale zostały przyjęte pewne ustalenia. Niepokojąca jest sytuacja, że powiat jeszcze nie wystąpił do Lasów Państwowych o pozyskanie terenu pod chodnik. Teren musi zostać geodezyjnie wyznaczony i musi być własnością Powiatu, w przeciwnym razie nie ma możliwości podejmowania dalszych działań. Radny powiatowy Pan Tadeusz Mendrek odpowiedział, że wypracowana i przyjęta przez Powiat zasada jest taka, że Powiat remontuje drogi a chodniki wzdłuż tych dróg wykonuje Gmina. Powiat robi chodniki przy drogach, na których robi modernizację lub jest to nowa inwestycja. Radny powiatowy stwierdził, że jeśli gmina nie wykona dokumentacji na chodnik, to mało prawdopodobne jest, aby Powiat podjął jakieś działania. Radny Stanisław Heller stwierdził, że przed wykonaniem dokumentacji, Powiat musi być przede wszystkim właścicielem terenu geodezyjnie wydzielonego pod chodnik.

Następnie Wójt poinformował, że w dniu 22 października w Pruchnej odbył się IV Zjazd Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, zaś w dniu 29 października na spotkaniu w Ustroniu, firma „Avionic” otrzymała koncesję na budowę najlepszego w Polsce szybowca „Diana 2”.

Ad. 5. Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/2016 (załącznik do protokołu) radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Informacja została omówiona na posiedzeniach Komisji. Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi do przedstawionej informacji. Przy braku pytań Przewodniczący poprosił o przyjęcie w formie głosowania. W wyniku głosowania 15 głosów „za” (15 obecnych) informacja została przyjęta.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Marcin Janasik poinformował radnych o złożonych do Urzędu Skarbowego oświadczeniach majątkowych. Odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Cieszynie informujące, że w złożonych oświadczeniach majątkowych za 2015

rok nie stwierdzono nieprawidłowości. Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Wojewody Śląskiego o złożonych oświadczeniach majątkowych Wójta i Przewodniczącego Rady. Przewodniczący odczytał również pismo Wójta Gminy o złożonych do Urzędu Skarbowego oświadczeniach majątkowych, osób zobowiązanych do ich składania oraz o stwierdzonych w nich uchybieniach. W piśmie Wójt informuje, że drobne uchybienia i nieścisłości we wskazanych oświadczeniach majątkowych zostały skorygowane.

Ad. 7. Interpelacje i zapytania radnych – odpowiedzi Wójta.

Radny Bogusław Gruszczyk zapytał czy Urząd przeprowadził kontrole terenów, na których znajdują się domki letniskowe lub przyczepy kempingowe pod kątem odprowadzania ścieków i odpadów komunalnych. Wójt odpowiedział, że prace w tym zakresie zostały rozpoczęte, potrzeba trochę czasu na przeanalizowanie i zbadanie tego tematu. Radny zapytał w imieniu mieszkańców o płyty na ulicę Pilarzy Potok. Wójt odpowiedział, że jest przychylny Lasów Państwowych - które są w dużej mierze właścicielami terenu pod drogą - do realizacji wniosku mieszkańców.

Radny Michał Rudzicki podziękował za nowy przepust na ulicy Olszyna w Górkach. Radny zapytał w imieniu mieszkańców, kiedy będą wykonywane dalsze remonty, oświetlenie czy pobocza przy tej drodze. **Naczelnik Dariusz Jakubiec** poinformował, że jeśli gmina otrzyma dalsze środki finansowe ze szkód powodziowych, do których ta ulica została zgłoszona w 2011 roku, to w 2017 roku będzie można wykonać jakieś działania związane z remontem nawierzchni.

Radny Stanisław Heller zapytał na jakim etapie jest sprawa sądowa pomiędzy Gminą a firmą „Admit”. **Naczelnik Dariusz Jakubiec** poinformował, że obecnie oczekuje się na wycenę nieruchomości przez rzeczoznawcę, chodzi o teren który w miejscowym planie był terenem produkcyjnym, a został zmieniony na teren mieszkaniowy. **Radny** zapytał również o sprawę związaną z boiskiem w Centrum Brennej. **Naczelnik Dariusz Jakubiec** poinformował, że sprawa wróciła do pierwszej instancji, obecnie toczy się postępowanie przed Starostą Powiatowym, wyznaczony został rzeczoznawca majątkowy w celu wyceny tej nieruchomości podlegającej zwrotowi.

Radna Elżbieta Hubczyk zapytała, czy jest prowadzona kontrola odbioru śmieci zgodnie z deklaracjami złożonymi przez mieszkańców. Chodzi o fakt wystawiania worków z popiołem, brak jest natomiast worków z odpadami segregowanymi. **Naczelnik Dariusz Jakubiec** odpowiedział, że jest możliwość zweryfikowania tego tematu, ponieważ firma odbierająca śmieci przedstawia co miesiąc raport dotyczący ilości odebranych śmieci.

Przewodniczący Rady Marcin Janasik poprosił o zwrócenie uwagi na bałagan wokół kontenerów na odzież. Należy zdyscyplinować firmę, która jest właścicielem i opróżnia kontenery do posprzątania terenu wokół tych pojemników.

Następnie **Przewodniczący Rady Marcin Janasik** poprosił o przedstawienie informacji na temat postępu prac przy opracowywaniu Studium w kontekście inwestycji „Kotarz”. **Naczelnik Dariusz Jakubiec** poinformował, że w odpowiedzi na wysłane wnioski o zaopiniowanie i uzgodnienie studium otrzymano negatywne opinie od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Dyrektora Okręgowego Urzędu Górniczego, Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków oraz Marszałka Województwa Śląskiego - Geologa Wojewódzkiego. Zaś Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej i Starosta Cieszyński, jako organ administracji geologicznej wyrazili pozytywną opinię o projekcie z pewnymi uwagami wymagającymi uwzględnienia. Mając na uwadze konieczność ponowienia uzgodnień w niezbędnym zakresie oraz dotrzymaniem terminu wskazanego w umowie, który mijał 25 października br. Urząd postanowił przedłużyć ten termin do dnia 25 stycznia 2017 r. podpisując w dniu 24 października stosowny aneks nr 2 do umowy. Wykonawca skorygował projekt Studium, tak aby uwzględniał uwagi i warunki wskazanych wcześniej instytucji tak, aby mogło nastąpić pozytywne uzgodnienie projektu. W takim kształcie projekt został

wysłany do ponownych uzgodnień i opiniowania w niezbędnym zakresie. Termin na zajęcie stanowiska przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska to 30 dni, a pozostałych instytucji 21 dni.

Ad. 8.

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących poszczególnych komisji Rady Gminy o przedstawienie informacji na temat prac między sesjami.

Radny Stanisław Heller – przedstawił informację z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, która odbyła się w dniu 24 października 2016 r. oraz Komisji Statutowej, której posiedzenie odbyło się w dniu 7 listopada 2016 r.

Radna Magdalena Myśliwiec – przedstawiła informację z przebiegu posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budownictwa i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 22 listopada 2016 roku.

Radna Gabriela Gańczarczyk-Dec - przedstawiła informację z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych, które odbyło się w dniu 18 listopada 2016 r.

Radny Krystian Żylka – przedstawił informację z posiedzenia Komisji Budżetowo – Gospodarczo – Finansowo – Rolnej, które odbyło się w dniu 21 listopada 2016 r.

Radny Krzysztof Staś – przedstawił informację z posiedzenia Komisji Ładu i Porządku Publicznego, które odbyło się w dniu 17 listopada 2016 r.

Przewodniczący zapytał radnych czy są pytania, uwagi lub wnioski do przedstawionych informacji a następnie przy braku pytań Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał:

a) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały, który był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Przewodniczący przedstawił opinie komisji.

Komisja Ładu i Porządku Publicznego – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Budżetowo – Gospodarczo – Finansowo – Rolna – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Rozwoju Gminy, Budownictwa i Ochrony Środowiska – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W wyniku głosowania - 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” (15 obecnych) przyjęto uchwałę **XV/158/16** w sprawie jw.

b) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Budżetowego Gospodarki Komunalnej w Brennej na 2017 rok

Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały, który był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Przewodniczący przedstawił opinie komisji.

Komisja Ładu i Porządku Publicznego – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Budżetowo – Gospodarczo – Finansowo – Rolna – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Rozwoju Gminy, Budownictwa i Ochrony Środowiska – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W wyniku głosowania - 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” (15 obecnych) przyjęto uchwałę **XV/159/16** w sprawie jw.

c) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały, który był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Przewodniczący przedstawił opinie komisji.

Komisja Ładu i Porządku Publicznego – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Budżetowo – Gospodarczo – Finansowo – Rolna – 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Komisja Rozwoju Gminy, Budownictwa i Ochrony Środowiska – 3 głosy „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W wyniku głosowania - 10 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się” (15 obecnych) przyjęto uchwałę **XV/160/16** w sprawie jw.

d) w sprawie ustalenia wysokości opłaty za ścieki komunalne dowożone do gminnej stacji zlewnej zlokalizowanej przy ul. Wyzwolenia 34 w Brennej

Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały, który był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Przewodniczący przedstawił opinie komisji.

Komisja Ładu i Porządku Publicznego – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Budżetowo – Gospodarczo – Finansowo – Rolna – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Rozwoju Gminy, Budownictwa i Ochrony Środowiska – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W wyniku głosowania - 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” (15 obecnych) przyjęto uchwałę **XV/161/16** w sprawie jw.

e) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok

Przewodniczący przedstawił projekt w/w uchwały, który był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Przewodniczący przedstawił opinie komisji.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Budżetowo – Gospodarczo – Finansowo – Rolna – 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Rozwoju Gminy, Budownictwa i Ochrony Środowiska – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W wyniku głosowania - 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” (15 obecnych) przyjęto uchwałę **XV/162/16** w sprawie jw.